



# 三大名胜分家 千佛山怎么办

## 专家建议做好“三会”再冲5A

山会上,各色小吃、民俗产品一应俱全。 本报记者 邱志强 摄

本报4月12日讯(记者 王光营 实习生 王鑫鑫) 今年4月1日,“天下第一泉”景区开始试运营,为冲击5A做准备,这也标志着三大名胜正式“分家”。专家建议,千佛山景区应该提升庙会品质,做好“三会”,争取成为第二个冲击5A级景区的备选项。

“三大名胜已经走了两个,千佛山以后该怎么办?”12日,一年一度的千佛山“三月三”民俗文化庙会正式开幕,与往年相比,各地特色小吃和本地民俗越来越多。但也有不少济南人存担忧,以往给外地人介绍总是把三大名胜放一块,如今趵突泉和大明湖已经组成了“天下第一泉”景区,分家后千佛山该怎么办?

不少业内人士认为,对千佛山来说,落选申报5A级景区必然让众人为其感到担忧,但千佛山庙会也预示了它下一步发展的突围点。从农历新年的千佛山庙会算起,千佛山景区每年都有三次固定的大型活动。尤其是“三月三”庙会和“九月九”山会,已经成为了千佛山的品牌,在省内外景区中小有名气。

“与以往相比,这届庙会更规范,内容丰富了。”在本次山会上,济南市民俗艺术馆也组织了

面塑、糖画、中国结等民间艺术大师来进行民俗展演。馆长刘学斌一直关注千佛山庙会的发展,他认为在大舜文化、庙会内涵挖掘上还有很多文章可做。

对此,不少专家也认为,千佛山庙会已被列入山东省第二批非物质文化遗产名录,在文化提升中重点突出佛、舜两条文化主线。如果庙会、山会能和文化打造充分融合,千佛山将有一个很好的突破点。

“在文化策划方案中,庙会应该重点进行包装。”日前,大千佛山景区已经开始征集文化策划方案。对此,不少市民建议,千佛山在增强文化内涵的同时,应该重点打造庙会、山会,突出自己的品牌。

千佛山庙会不只是一个景区的活动,还应该升级为济南的品牌,成为大千佛山景区的拳头产品,将来为再次申报5A级景区做准备。

另外,山泉湖河城一直是泉城特色,三大名胜也成名已久,虽然趵突泉和大明湖被划入了“天下第一泉”申报5A,但千佛山还有更大的发展空间,目前济南市也有相关规划,将大千佛山进行整合提升,争取成为省城冲击5A级景区的第二个备选项。



12日,相亲大会上,众多市民来给自己的亲友寻找最佳伴侣。 本报记者 邱志强 摄



12日,美女摄影师小孙和两位伙伴一起来寻觅意中人。小孙将靓照贴在信息牌前,大胆自荐。 本报记者 周青先 摄

## 三月三庙会 演绎“民俗梦”

省内十大民间艺术家将展绝活

本报4月12日讯(记者 王光营 通讯员 崔燕丽) 12日,为期十天的千佛山“三月三”庙会正式开幕。记者从济南市民俗旅游文化产业协会获悉,省内十大民间艺术家将在庙会上大展绝活,为游客打造以“民俗梦”为主题的民俗展区,游客可学习技艺参与互动。

据悉,济南市民俗艺术馆将特邀十大民间艺术家于本届庙会上大展绝活,其中有国家级非物质文化遗产汤派面塑第三代传承人面塑大师刘玉超,糖画艺术家杨春桂,中国结艺术家宋翠翠,烙画艺术家董世禄,琉璃艺术家罗守华,著名陶艺家田苗青,老粗布制作艺术家程增禄等。届时游客将亲眼目睹非遗传承人、工艺美术大师们现场展示精彩纷呈的绝技。喜爱非物质文化遗产的中外游客还可以与非遗传承人进行互动交流,拜师学艺。

据悉,千佛山庙会已被列入山东省第二批非物质文化遗产名录,浓厚的非遗特色与文化底蕴使得千佛山庙会深受游客喜爱的同时,也为其走向全国奠定了基础。

张刚大篷车“筑梦者”系列活动今日启动

# 城乡孩子主题班会聊梦想

本报4月12日讯(记者 修从涛 实习生 王慧 刘旭) 习近平主席说,“中国梦归根到底是人民的梦”,宏大的中国梦是由一个个鲜活生动的个体梦想、群体梦想汇聚而成。从13日起,本报张刚大篷车推出“筑梦者”系列主题活动,本报记者将走近不同的社会群体,与大家一起聊聊自己的梦想。13日上午,张刚

大篷车“筑梦者”系列主题活动首站,将带领城里的孩子到乡村,在城乡间的孩子们之间召开一次与“梦想”有关的主题班会。

很多人都有自己的梦想,这些梦想可能很宏大,也可能很具体,人人都有追梦的权利,也都在为自己的梦想而努力。不同群体之间同样有着各自的梦想。习近

平主席说,“中国梦归根到底是人民的梦”,宏大的中国梦是由一个个鲜活生动的个体梦想汇聚而成,那么不同的群体,他们的心中又有着什么样的梦想呢?

从今日起,本报张刚大篷车推出“筑梦者”系列主题活动,本报记者将走近不同社会群体,与大家一起聊聊自己的梦想。不管您是外来

务工群体的一员,还是大学里奋笔疾书的学生,又或者您是在职场上拼搏的蓝领、白领,都可以通过本报热线96706126告诉本报张刚大篷车,我们的记者将走近您所在的群体,与您一起聊聊城市梦、考研梦、创业梦、住房梦、汽车梦……

当科学家、超人、魔术师……孩子们的梦想又将会是什么样子的

呢?生活在不同环境里的孩子们又将有怎样的异同点?13日上午,本报张刚大篷车“筑梦者”系列主题活动首站,将与济南锦湖运输有限公司的志愿者一起,带领山师附小的孩子们走进章丘市官庄小学,与官庄小学的孩子们召开一次与“梦想”有关的主题班会,孩子们还将通过彩笔画的形式描绘出自己的梦想。